



Αυτοδιαφημίζεται μέσω υπουργείου



► Της **ΑΝΝΑΣ ΑΝΔΡΙΤΣΑΚΗ**

Η συνεχιζόμενη, προκλητική προώθηση αποφάσεων και δράσεων του υπουργείου Παιδείας λίγες ημέρες πριν από τις εκλογές αλλά και την κραυγαλέα προεκλογική χρήση της ιστοσελίδας του υπουργείου Παιδείας από τον Ανδρέα Λοβέρδο καταγγέλλει η **ΟΛΜΕ**.

Σε ό,τι αφορά την τακτική του υπουργείου Παιδείας, η **ΟΛΜΕ** παραπέμπει στις διαδικασίες παραλαβής και έγκρισης των νέων αναλυτικών προγραμμάτων για το Νέο Λύκειο. Οπως αναφέρει χαρακτηριστικά,

Η ΟΛΜΕ καταγγέλλει τον Ανδρέα Λοβέρδο ότι χρησιμοποιεί δομές της Παιδείας για να προβάλλει την υποψηφιότητά του

«τελευταίο παράδειγμα αποτελεί η εναγώνια προσπάθεια της ηγεσίας του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής του υπουργείου Παιδείας να παραλάβει και να εγκρίνει τα νέα Αναλυτικά Προγράμματα για το "Νέο Λύκειο" (που θεσμοθέτησε το 2013) πριν από την ημερομηνία των εκλογών, παρακάμπτοντας τις ειδικές Επιτροπές που είχαν συσταθεί γι' αυτό τον σκοπό σε κάθε αντικείμενο/μάθημα και συστήνοντας, παρά τις αντιδράσεις των Επιτροπών και παραβιάζοντας τον αρχικό σχεδιασμό, μια ενιαία τριμελή επιτροπή παραλαβής για όλα τα μαθήματα (απόφαση ΔΣ ΙΕΠ/443/14-1-2015/ΑΔΑ:672ΜΟΞΛΔ-Θ97)».

Το ΙΕΠ, με ανακοίνωσή του, απαντά στις καταγγελίες παραπέμποντας στα αυστηρά χρονοδιαγράμματα του συγχρηματοδοτούμενου έργου που αν δεν τηρηθούν η συνέπεια θα είναι: «α) να μην υπάρχει το

αναγκαίο διδακτικό υλικό για τη Γ' Τάξη Γενικού Λυκείου για την επόμενη σχολική χρονιά 2015-2016, και β) η ματαίωση όλης της Πράξης "Νέο Σχολείο-Νέο Πρόγραμμα Σπουδών" που, πέραν των άλλων, οδηγεί σε καταλογισμό του συνόλου των δαπανών για παραδοτέα που έχουν ολοκληρωθεί στον κρατικό προϋπολογισμό».

Στην ίδια ανακοίνωση αναφέρεται ακόμα πως οι διαδικασίες για την εκπόνηση και την αξιολόγηση των Νέων Προγραμμάτων ξεκίνησαν τον Ιούλιο του 2014 με ορίζοντα ολοκλήρωσης τον Δεκέμβριο του ίδιου έτους, ενώ εντός Ιανουαρίου προβλεπόταν η ολοκλήρωση της έγκρισης από το Δ.Σ. του ΙΕΠ και η έκδοση αποφάσεων από το υπουργείο Παιδείας.

Η ιστοσελίδα

Όσο για την προεκλογική εκστρατεία του Ανδρέα Λοβέρδου, ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ** δήλωσε: «Από την ανάληψη της θέσης του υπουργού τον Ιούνιο του 2014 χρησιμοποιεί καθημερινά τα ΜΜΕ για την προσωπική του προβολή. Αλλά τις ημέρες αυτές ξεπερνάει κάθε όριο. Χρησιμοποιεί καθημερινά την επίσημη ιστοσελίδα του υπουργείου Παιδείας για την προεκλογική του καμπάνια, δημοσιεύοντας τις προσωπικές του πολιτικές συνεντεύξεις που καμία σχέση δεν έχουν με το έργο του υπουργού αλλά μόνο με αυτό του υποψήφιου βουλευτή. ΝΤΡΟΠΗ!».

■ Να σημειώσουμε ότι στη φρενήρη προβολή της προεκλογικής δραστηριότητας του Ανδρέα Λοβέρδου περιλαμβάνεται και η πρωτόγνωρη απόφαση να παραχωρήσει συνέντευξη Τύπου στους εκπαιδευτικούς συντάκτες. Η συνέντευξη ήταν προγραμματισμένη για χθες, Τετάρτη 21 Ιανουαρίου, τρεις μέρες πριν από τις εκλογές. Δεν έχει ξαναγίνει. Η συνέντευξη αναβλήθηκε τελευταία στιγμή. «Θα ενημερωθείτε για νέα ημέρα και ώρα» επισημαίνεται στο μήνυμα που εστάλη στους συντάκτες. Πότε; Παραμονή εκλογών; Την επομένη;

2. ΒΟΛΕΣ ΟΛΜΕ ΚΑΤΑ ΛΟΒΕΡΔΟΥ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/01/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/01/2015

Σελίδα: 6



ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙ «ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΗΜΕΤΕΡΩΝ»

Βολές ΟΛΜΕ κατά Λοβέρδου

Τον υπουργό Παιδείας, Ανδρέα Λοβέρδο, κατηγορεί η **ΟΛΜΕ** ότι προχωρά σε ενέργειες προεκλογικού χαρακτήρα «παραβιάζοντας κάθε ηθική και πολιτική δεοντολογία». Συγκεκριμένα, η **ΟΛΜΕ** κατηγορήσε τον κ. Λοβέρδο για τη διαδικασία έγκρισης των αναλυτικών προγραμμάτων «επιδιώκοντας είτε να δημιουργήσει τετελεσμένα είτε να εξασφαλίσει την “τακτοποίηση ημετέρων”». Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της **ΟΛΜΕ** Θέμης Κοσιφάκης κατηγορήσε τον κ. Λοβέρδο ότι «χρησιμοποιεί καθημερινά την επίσημη ιστοσελίδα του υπουργείου Παιδείας για την προεκλογική του καμπάνια, δημοσιεύοντας τις προσωπικές του πολιτικές συνεντεύξεις, που καμία σχέση δεν έχουν με το έργο του υπουργού, αλλά μόνο με αυτό του υποψήφιου βουλευτή».

3. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΤΑ ΜΕΤΡΑ ΤΟΥ ΕΣΤΗΣΕ Ο ΑΝ ΛΟΒΕΡΔΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ...

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/01/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/01/2015

Σελίδα: 23



ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΤΕΤΕΛΕΣΜΕΝΩΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ Η ΟΛΜΕ

Επιτροπή στα μέτρα του έστησε ο Αν. Λοβέρδος για το Νέο Λύκειο

» Για προσπάθεια δημιουργίας τετελεσμένων, κατηγορεί το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ τον υπουργό Παιδείας Αντ. Λοβέρδο, με αφορμή την εσπευσμένη διαδικασία έγκρισης των αναλυτικών προγραμμάτων για το Νέο Λύκειο. Η ΟΛΜΕ καταγγέλλει ότι η ηγεσία του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής του υπουργείου Παιδείας, προκειμένου να παραλάβει και να εγκρίνει τα νέα Αναλυτικά Προγράμματα για το Νέο Λύκειο πριν την ημερομηνία των εκλογών, παρέκαμψε τις ειδικές επιτροπές που είχαν συσταθεί γι' αυτό τον σκοπό σε κάθε αντικείμενο/μάθημα και δημιούργησε μια ενιαία τριμελή επιτροπή παραλαβής για όλα τα μαθήματα (απόφαση ΔΣ ΙΕΠ/443/14-1-2015/ΑΔΑ:672ΜΟΞΛΔ-Θ97).

Η ΟΛΜΕ επισημαίνει ότι, πέρα από τους κινδύνους που εγκυμονεί μια τέτοια βιαστική και αβασάνιστη διαδικασία για την ποιότητα των αναλυτικών προγραμμάτων, κατοπιείται βάνουσα κάθε έννοια δημοκρατικού διαλόγου με τους καθ' ύλην αρμόδιους εκπαιδευτικούς φορείς, όπως είναι οι οργανώσεις των εκπαιδευτικών και οι επιστημονικές ενώσεις, οι οποίες τίθενται για ακόμα μια φορά στο περιθώριο.

Η ΟΛΜΕ καλεί τον υπουργό Παιδείας να κατανοήσει ότι είναι υπηρεσιακός υπουργός μιας απερχόμενης κυβέρνησης και οφείλει να θέσει τέρμα σε κάθε σχετική διαδικασία που επιδιώκει είτε να δημιουργήσει τετελεσμένα είτε να εξασφαλίσει την «τακτοποίηση ημετέρων». Παράλληλα τον καταγγέλλει ότι χρησιμοποιεί την ιστοσελίδα του υπουργείου για την προεκλογική του καμπάνια.

4. ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ Η ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ (16 01 15)

Μέσο: ΠΡΩΙΝΟΣ ΛΟΓΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .16/01/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .20/01/2015

Σελίδα: 9



Η προεκλογική περίοδος έφερε και παράταση στην διαδικασία της αξιολόγησης, καθώς το Υπουργείο Παιδείας αποφάσισε να παραταθούν όλες οι ενέργειες, έως και τις 16 Φεβρουαρίου.

Αυτό έγινε, γνωστό χθες, μέσω σχετικού εγγράφου, όπου τονίζεται ότι «σας γνωρίζουμε ότι παρατείνεται η ημερομηνία καταχώρισης των αξιολογήσεων από όλους τους αξιολογητές στην πλατφόρμα αξιολόγησης μέχρι και τις 16 Φεβρουαρίου 2015», αναφέρει χαρακτηριστικά η απόφαση».

Αυτό σημαίνει ότι οι αξιολογητές θα μπορούν να καταχωρήσουν τα απαραίτητα στοιχεία μέχρι την ημερομηνία που προβλέπεται. Πρόκειται για τη δεύτερη παράταση που δίνεται στην όλη διαδικασία.

Σε τοπικό επίπεδο, όλο το προηγούμενο διάστημα έγιναν οι απαραίτητες ενημερωτικές συναντήσεις στις διευθύνσεις της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας. Ωστόσο, 15 διευθυντές και προϊστάμενοι Δημοτικών Σχολείων στα Τρί-

Εως τις 16 Φεβρουαρίου σύμφωνα με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας **Παρατείνεται η αξιολόγηση**

• Οι αξιολογητές θα μπορούν να καταχωρήσουν τα απαραίτητα στοιχεία μέχρι την ημερομηνία που προβλέπεται • ΔΟΕ και **ΟΛΜΕ** θα συνεχίσουν την απεργία και την αποχή από όλες τις διαδικασίες της αξιολόγησης

καλα, αλλά και 14 περίπου διευθύντριες νηπιαγωγείων δεν πήραν μέρος στις συναντήσεις που έγιναν στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση για την αξιολόγηση, ακολουθώντας τις αποφάσεις του τοπικού Συλλόγου, αλλά και της ΔΟΕ.

Στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση όλοι οι διευθυντές πήραν μέρος στις σχετικές διαδικασίες.

Συνεχίζουν την αποχή ΔΟΕ - ΟΛΜΕ

Πάντως, από την πλευρά τους, τόσο η ΔΟΕ (Διδασκαλική Ομοσπονδία) όσο και η **ΟΛΜΕ** (Ομοσπονδία Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης) ανακοίνωσαν ότι θα συνεχίσουν την απεργία - αποχή από όλες τις διαδικασίες της αξιολόγησης έως και τις 31 Ια-



Η προεκλογική περίοδος έφερε και παράταση στην διαδικασία της αξιολόγησης

νουαρίου.

«Η απεργία - αποχή τους καλύπτει, δε διατρέχουν κα-

νένα πειθαρχικό κίνδυνο με το να μην συμμετέχουν στην όποια διαδικασία αξιολόγη-

σης. Επίσης δεν τίθεται θέμα παρακράτησης χρημάτων αφού εκτελούν πλήρως το εκ-

παιδευτικό τους έργο και όλα τους τα καθήκοντα ως εκπαιδευτικοί. Απόχουν μόνο από τις διαδικασίες φάρσα που υλοποιεί σε καθεστώς νομικά έωλο το Ι.Ε.Π. Ο αγώνας ενάντια στην αξιολόγηση - χειραγώγηση είναι αγώνας όλων μας, δεν επιτρέπεται να επικρατούν λογικές διαχωρισμού και αλληλοστοχοποίησης εντός του κλάδου. Τον αγώνα θα τον κερδίσουμε όλοι μαζί, όχι μόνοι τους οι διευθυντές, οι νέοι συνάδελφοι ή κάθε κατηγορία εκπαιδευτικών. Η πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΙΘ έχει ως στόχο να επιβάλει την απαράδεκτη παιδαγωγικά, νομικά και ηθικά διαδικασία οδηγώντας μας στο να συμπεριφερόμαστε με βάση ατομικούς κι όχι συλλογικούς σχεδιασμούς. Η συνολική και μαζική αντίστασή μας είναι ο μοναδικός δρόμος για να ματαιωθούν τα σχέδιά της για να μην επιτρέψουμε να διαμορφωθεί ένα εφιαλτικό τοπίο για το μέλλον της δημόσιας εκπαίδευσης. Έχουμε χρέος να αγωνιστούμε ενωμένοι» υπογραμμίζουν ΔΟΕ και **ΟΛΜΕ**, κλώνοντας τους εκπαιδευτικούς να μην προχωρήσουν σε καμία διαδικασία.

Ε.Κ.

5. ΤΟ ΣΑΙΤ ΤΟΥ ΥΠ ΠΑΙΔΕΙΑΣ BLOG ΤΟΥ ΛΟΒΕΡΔΟΥ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/01/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 21/01/2015

Σελίδα: 10



Το σάιτ του υπ. Παιδείας, blog του Λοβέρδου

Ένα βήμα παραπέρα πήγε την προεκλογική του καμπάνια ο υπουργός Παιδείας και υποψήφιος βουλευτής με το ΠΑΣΟΚ Ανδρέας Λοβέρδος. Ο υπουργός έχει μετατρέψει το επίσημο σάιτ του υπουργείου Παιδείας σε προσωπικό του ιστολόγιο, δημοσιεύοντας τηλεοπτικές του συνεντεύξεις, όπου επικρίνει τις θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ και μιλά για την επόμενη μέρα του ΠΑΣΟΚ. Το συμβάν καταγγέλλει ο πρόεδρος της



ΟΛΜΕ Θέμης Κοτσιφάκης, τονίζοντας ότι συμβαίνει σταθερά από τις πρώτες μέρες του Λοβέρδου στο υπουργείο Παιδείας. Όπως φαίνεται, «αυτό είναι το κύριο έργο της θητείας του στο υπουργείο και όχι η επίλυση των οξυμμένων προβλημάτων της εκπαίδευσης που δημιούργησε η πολιτική της κυβέρνησης και της τρόικας», σχολιάζει ο Θ. Κοτσιφάκης.

Κ.Θ.Π